Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a
Anul scolar 2019 - 2020

Matematica
Varianta 1
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
ULOHA I. — Na skiiskovy harok napiste iba vysledky. (30 bodov)
5b | 1. Vysledok vypoctu 60—20:2 je ... .
. o1 .
5b | 2. Cislo, ktoré predstavuje " z120,je ....
5b | 3. Najmensie prirodzené ¢islo z intervalu | =[10,20] je ... .
5b | 4. Strana $tvorca MNPQ maé diZku 5cm. Obsah $tvorca MNPQ je ... cm?.
5h | 5. Na Obrazku 1 je znazorneny kvader ABCDA'B'C'D". Uhol priamok BC a DD' ma velkost’ ...°.
o c
A ]
{2 .Jc
A . B
Obrézok 1
5b| 6. Na sklade je celkovo 100kg ovocia. Percentuéalne rozdelenie druhov ovocia na sklade je znazornené

na niz§ie uvedenom diagrame.
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Podla informacii z diagramu, hmotnost’ duli (gutui) na sklade je ...Kkg .

ULOHA I1. — Na skugkovy harok napiste tipIné rieenia. (30 bodov)
5b | 1. Na skaskovy harok narysujte kocku ABCDEFGH .
T . o 3 1)1 . 2 1 1).
5b | 2. Ukazte, Ze aritmeticky priemer racionalnych ¢isel a=|-—=|:— i b=3:|=—=+= je 2.
4 2)12 326
5b | 3. Ana a Mihai usporili spolu 140 lei. Najdite sumu, ktorG usporila Ana, vediac, ze 30% z jej
usporenej sumy predstavuje dve patiny zo sumy, ktort usporil Mihai.
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5b
5b

5b

4. S dané reélne ¢isla x =3%7:3% _2%0:2%8 4 yz(i+\/§j-\/§+(«/§—

1) 1

a) Ukazte, 7e X =5.

. o X+1 ... o e -
b) Je dané prirodzené &islo N = y—T. N4jdite najmensie dvojciferné prirodzené &islo, ktoré je

delitelnés N.
5. Je dany vyraz E(x):(2x+1)2 —3(x—1)2 —(x=1)(x+1)—6(x+1), kde x je redlne &islo. Najdite

prirodzené &isla n, pre ktoré E(n)<-1.

ULOHA 111. — Na skuskovy harok napiste iplné rieenia. (30 bodov)

5b
5b
5b

5b
5b

5b

1. Na Obrazku 2 je znazorneny rovnobeznik ABCD, v ktorom AB=13cm, BC=10cm a
m(<«<BAD)<90°. Zvolime bod E tak, aby DE|AC, DE<AC, a Gisecky BC a CE nech si
zhodné.

m

Obréazok 2
a) Ukazte, ze obvod rovnobeznika ABCD je 46cm.
b) Dokazte, ze usecky AB a AE sU zhodné.
c) Dokazte, ze ak vel’kost uhla BCE je 60°, potom obsah §tvoruholnika ABCE je 60+25\j93T cm?.
2. Na Obréazku 3 je znazorneny obdiznik ABCD, v ktorom AB=24cm a BC=10cm. Bod O je
prienik priamok AC a BD, priamka EO je kolma na rovinu (ABC). Body M, N a P si stredy
useciek AB, AD, respektive AE .

Obrazok 3
a) Ukazte, Ze obsah obdiznika ABCD je 240 cm?.

b) Dokazte, ze roviny (MNP) a ( BDE) St rovnobezné.

c) Ukazte, ze vzdialenost medzi rovinami (MNP) a (BDE) je %cm :
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